
Satisfaction générale

1 = Pas du tout satisfait, 5 = Très satisfait

Bilan de formation
39 réponses

Publier les données analytiques
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Avez vous des observations, des commentaires et/ou axes d'amélioration relatifs à
ces thématiques

9 réponses

Améliorez les espaces extérieurs (banc, table...)

Le cdi est souvent fermé et non signalé

.

Revoir la politesse de certaines secrétaires....

Améliorer lifsi, les annexes

Permettre aux étudiants qui en on besoin de pouvoir être rémunéré aux mi stages

/

.

Ras

La communication

1 = Pas du tout satisfait, 5 = Très satisfait Copier

La communication des
informations administratives

La communication des
informations pédagogiques

Les outils de communication à
distance (collegium, forums,

mails...)
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Avez vous des observations, des commentaires et/ou axes d'amélioration relatifs à
ces thématiques

6 réponses

Bug de Mykomunoté. Il faudrait essayer le plus possible mettre le cours le soir même de sa
présentation.

Souvent My komunoté ne fonctionne pas

.

Trop de court sur collegium, non adapté à la formation

/

Ras

Les TD

1 = Pas du tout satisfait, 5 = Très satisfait Copier

Les TD en distanciel L'accompagnement en
ligne pendant les TD

Les TD en présentiel L'accompagnement de
formateurs sur les TD e

présentiel
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Avez vous des observations, des commentaires et/ou axes d'amélioration relatifs à
ces thématiques

5 réponses

TD en distanciel compliqué à réaliser souvent des personnes du groupe sont absentes ,
consignes pas toujours claires

.

Souvent TD en presentiel trop long et parfois on a davantage besoin de la présence des
formateurs

Certains temps prévus pour les TD en présentes ne sont pas forcément appropriés ( parfois
trop de temps et parfois pas assez )

Ras

Les TP et simulation

1 = Pas du tout satisfait, 5 = Très satisfait Copier

Votre apprentissage
gestuel au cours des TP

Le temps imparti La matériel à disposition L'encadrement des
formateurs
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Avez vous des observations, des commentaires et/ou axes d'amélioration relatifs à
ces thématiques

10 réponses

Je trouve que nous n'avons pas assez de temps de TP (il faudrait avoir des temps de pratiques
sur les différentes types de pansement,...), pourquoi ne pas effectuer certaines pratiques
directement sur les autres étudiants ? (bien-sur avec accord préalable), plus formateur que sur
du plastique... (rechercher des veines sur un bras, BS, ...) et pas assez matériels (Bras pour
Gaz du sang,...), matériels vétustes.

Pas assez de TD technique

.

Manque de pratiques à l'IFSI, ce serait top de faire plus de TP pour appréhender les soins lors
des stages (Sonde U, ablation de redon, retrait fils/agrafes, gaz du sang...)

Pas beaucoup de td avec des soins techniques

Plus de TP, c'est très formateur !!!

/

Pas assez de TP pour apprendre certains gestes/soins sur l’ensemble, cela pour être un atout
pour arriver un peu plus sereinement en stage

Pas assez de TP

Ras

UE - Contenus de la FOAD

1 = Pas du tout satisfait, 5 = Très satisfait Copier

Les cours universitaires Les cours des intervenants Les cours des formateurs Les médiations
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Avez vous des observations, des commentaires et/ou axes d'amélioration relatifs à
ces thématiques

9 réponses

Les médiations sont très bien construites et complètes. Les cours universitaires ne sont pas
adapter aux étudiants infirmiers la plupart du temps, ils devraient être refait.

Médiation génial merci aux formateurs

Cours foad trop dense

.

Les cours FOAD trop vieillot, parfois discriminants (ex : UE 2.6 S5 association de
l'homosexualité à un trouble.....)

Les médiations aident beaucoup

FOAD parfois incompréhensible ... heureusement que les médiations sont là

Les cours de FOAD ne sont pas toujours appropriés à notre formation et il est parfois difficile
de savoir ce que l'on doit garder ou non comme informations.

Ras

Le TFE

1 = Pas du tout satisfait, 5 = Très satisfait Copier

L'accompagnement
méthodologique lors des temps

de guidance

Le soutien reçu pendant les
temps de guidance

L'organisation des temps de
guidance
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Avez vous des observations, des commentaires et/ou axes d'amélioration relatifs à
ces thématiques

7 réponses

Super directrice de mémoire

Bonne gestion du temps et organisation par directrice de mémoire

.

Propre au guidant de mémoire. Pour ma part, je suis très satisfaite et très reconnaissante.

les temps de guidance en groupe ne nous permettent pas forcément d'avancer, et parfois on
peut avoir l'impression de perdre du temps car nous n'avançons pas forcément au même
rythme

Merci Tsouria �

Ras

Les évaluations

1 = Pas du tout satisfait, 5 = Très satisfait Copier

L'organisation des évaluations (dates, méthodes,
temps...)

L'organisation des revalidations (dates,
méthodes, temps...)
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Avez vous des observations, des commentaires et/ou axes d'amélioration relatifs à
ces thématiques

5 réponses

Derniers partiels trop rapprochés, fatiguant

.

Projets de soins sur ordinateur sans internet à l'IFSI (format word) serait plus intéressant, plus
pratique, et moins de perte de temps, plus facile pour vous de corriger. Evaluation à distance - -
-, préférer les évaluations sur table = moins de stress + de concentration.  

/

Ras

Le suivi pédagogique et les formateurs de l'année

1 = Pas du tout satisfait, 5 = Très satisfait Copier

Le suivi avec votre
référent pédagogique

L'accompagnement par
les formateurs de L1

L'accompagnement par
les formateurs de L2

L'accompagnement pa
les formateurs de L3

0

10

20

30

111 222 333 444 555



Le suivi pédagogique a-t-il contribué à la maturation de votre projet
professionnel?

39 réponses

Etes vous favorable au fait que le référent pédagogique soit également
le directeur de mémoire? 

39 réponses

Avez vous des observations, des commentaires et/ou axes d'amélioration relatifs à
ces thématiques

6 réponses

Bon encadrement pédagogique, importance différencier référent et directeur mémoire

.

Formateur référent = guidant de mémoire = non. C'est plus intéressant d'échanger avec un
formateur qu'on connait moins, les avis divergent.  

Avoir un directeur de mémoire différent de notre référent pédagogique peut nous permette de
"voir autre chose" et de bien différencier suivi pédagogique/Travail effectué durant le TFE

Gros coeur sur Caty �� une femme incroyable

Ras

Copier

Oui
Non

28,2%

71,8%

Copier

Oui
Non

69,2%

30,8%



Les stages

Cotez votre satisfaction sur votre parcours de stage sur les trois années
de formation :

39 réponses

Copier

1 2 3 4 5
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Commentez votre réponse

39 réponses

.

J'aurais apprécier avoir un ou deux stages coupés pour pouvoir faire plus de lieux de stages.

Des stages non formateurs

les stages faisaient partie de mes souhaits

Ras

Très bon institut, formateurs au top niveau, je recommande

.

Trop de long séjour, pas assez de court séjour

Parcours divers, peu de stages dans des services actifs. Stages de 10semaines parfois très
long.  
Le petit + : faire des stages de 5 semaines, dans plusieurs services afin d'apprendre le
maximum de soins, de techniques, de connaissance = enrichissants + rassurant pour la
diplomation

Même si j’ai eu de la chance sur ma 3ème année, j’ai quand même fait beaucoup de lieu de vie
et j’aurais aimé voir autre chose

Très instructif

Variés

Très bonne formation en globalité, IFSI tres cocooning

Stage de 10 semaines trop long

Tous mes stages ce sont bien déroulés et l’encadrement était adapté

Stages assez variés et très enrichissants

De très bon stage et des lieux variés

RAS

J’ai pu découvrir des domaines qui m’ont plus auxquels je ne m’y attendais pas



parcours de stage très adapté à mon projet professionnel

On connait les lieux de stages tard 😭

J aurais aimer découvrir d autres établissements que le ch Lisieux.m et 1er stage en 1er année
pas adapté

Peu de stage « technique » en première et deuxième. Devoir tout apprendre en troisième année
et se sentir perdue a cause de cela

Malgres que je ne sois jamais allée en chir tous mes stages étaient enrichissants

Merci à l’ensemble de l’équipe pédagogique, vous avez été formidable !

Parcours très diversifié

Top

Très bien

Très bien

Parcours de stage diversifier

Très peu de stage en cours séjour, souvent les mêmes personnes qui vont dans des stages de
leur choix

Stages pas assez diversifiés

De très bon stage dans l’ensemble, très enrichissant mais quelques fois pour ma part l’accueil
en stage n’a pas été optimale

Je suis très satisfait de mes stages sur les trois années, ils ont ete variés et m’ont permis de
découvrir un nouveau projet professionnel.

J’aurais aimé faire un stage de psy dans un vrai établissement spécialisé et non pas en EHPAD

Très satisfaite de mes stages en deuxième et troisième année de formation. Stages diversifiés
et enrichissants.

Fière et satisfaite de mon parcours de de mon évolution



Selon vous, le parcours réalisé vous a permis de développer les
compétences requises au regard de votre niveau de formation :

39 réponses

Avez vous des observations, des commentaires et/ou axes d'amélioration relatifs à
ces thématiques

6 réponses

3 ans intenses mais nécessaires

.

Payer les stages toutes les 4 semaines

/

Certains stages, plus diversifiés, aurait été top

Ras

Les stages

Une préparation pour chaque stage a été programmée à l'institut avant
votre départ? 

39 réponses

Copier

Oui
Non
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Copier
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Dans la cadre de la préparation de votre départ en stage, vous avez eu
accès aux informations relatives au terrain de stage? 

39 réponses

Les stages

Si non pourquoi? 

4 réponses

.

Pas toujours précis

/

Les stages

Cotez votre satisfaction concernant la qualité de l'accueil en stage sur
les trois ans :

39 réponses

Copier

Oui
Non

10,3%

89,7%

Copier
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Commentez votre réponse

39 réponses

Ras

.

Certains lieux de stage sont parfaits et d'autres beaucoup moins...

Accueil mitigé, pour quelques stages

certaines tutrices de stages ne souhaitent pas toujours encadrer des étudiants

Certaines équipes ou tuteurs hypocrites (vipères) mais cela ne m'a pas empêcher d'y arriver au
contraire!

.

Bien

Cela dépend du stage.

Très bon accueil dans tous mes stages

Très bien surtout en néphrologie

Manque personnel ayant reçu la formation de tuteur

Cela dépend des services

Toujours bien accueillies

Toujours très bien accueillie sur les lieux de stages

J'ai dans l'ensemble été bien accueilli sur les lieux de stages durant les 3 ans

Très bien dans l'ensemble

Bon accueil dans l’ensemble

/

Toutes les équipes n'ont pas l'appétence pour l'encadrement

Bien



Cela dépend des services

Jamais eu de problèmes

Malheureusement certains professionnels qui ne sont pas bienveillants avec les étudiants.
Manque de temps pour encadrer sur les stages..

En fonction de l’heure à laquelle on arrive les professionnels ne sont pas toujours disponible
pour nous accueillir

Premier stage pas un super accueil

Certains lieux ne devraient plus recevoir d'élèves à cause d'infirmier(e) non pédagogique

J’ai fais que 3 stages sur lisieux donc je ne peux pas juger les 2 années d’avant

Bien accueilli la plupart du temps

Bien souvent stages pas informés de notre venue, peu d’intérêt pour les étudiants

Toujours très bien accueilli pour ma part

Dans deux de mes stages l’accueil n’a pas été optimale

J’ai été bien accueillis en stage à chaque fois

Sur les 6 lieux de stage, sur seulement 3 lieux je me suis senti bien accueilli et attendu.

La qualité de l'accueil des étudiants est très relative selon les professionnels de santé et le lieu
de stage. Certains prennent bien le temps de nous accueillir et nous considère comme
étudiants, pour d'autres nous voyons bien que ce n'est pas la ""priorité"" ...

Visites de stage très utiles et rassurantes



Cotez votre satisfaction concernant la qualité de l'encadrement des
tuteurs en stage sur les trois ans

39 réponses

Copier
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Commentez votre réponse

39 réponses

.

Bien

/

Encadrement pas toujours à la hauteur de la part des tuteurs (dû à des conditions de travails
peu optimale)

Tuteur +\- encadrant

ras

Parfait

Toujours les vipères !

.

Cela dépend du service où l'on va. A revoir .... certaines tutrices ne sont simplement pas faites
pour l'être!

Très bon encadrement

Très bien

Bien dans l’ensemble

La différence entre ceux qui veulent encadrer et ceux qui ne veulent pas

Tuteurs formés et s’adapte au compétences acquises ou non

Relativement très bien encadrée

Très bien dans l'ensemble

Des tuteurs globalement au top

Des tuteurs INCROYABLE, d'autres pas incroyable dans le bon sens du terme 😅😅

Rarement vu mon référent mais cela ne m a pas dérangé de q

Cela dépend encore une fois du lieu de stage



Tuteurs toujours bienveillants et très gentils

Manque de temps dans la plupart des cas

Certains n'ayant pas envie d'encadrer

J'ai eu une tutrice que sur mes 2 derniers stages

Pareil que là réponses d’avant

Tuteurs disponible

Pas de préoccupation des élèves, sentiment d’être un fardeau

Bon encadrement

Ras

J’ai eus la chance de tomber sur de très bon tuteurs

Tous étaient présents et défini sauf lors de mon stage de S1.

Relativement bien encadrée durant ces trois ans, surtout en deuxième et troisième année.

Un encadrement bienveillant et efficace

Cotez votre satisfaction concernant l'accompagnement et le suivi des
stages avec votre référent pédagogique :

Copier

Rythme Durée Lieu Qualité
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Pas du tout satisfai…Pas du tout satisfai…Pas du tout satisfai… Peu satisfaisantPeu satisfaisantPeu satisfaisant SatisfaisantSatisfaisantSatisfaisant Tout à fait satisfaisantTout à fait satisfaisantTout à fait satisfaisant



Lors de vos trois années de formation, avez-vous rencontré une / des
difficulté(s) majeure(s) au sein d'un établissement / service? 

39 réponses

Les stages

Si oui précisez quel établissement / service

6 réponses

OUI ! deux étudiantes infirmières pour une infirmière déjà débordée ! (MAS Epaignes)
néanmoins j'ai beaucoup apprécier mon stage et la structure mais il n'est pas possible de
mettre 2 étudiants avec une IDE seule....!

CMP / CATT Pont Audemer 
Pédiatrie Ch Lisieux

Ch lisieux service de néonatalogie

Chirurgie ambulatoire Criqueboeuf, l'intégration au service ...

CH Lisieux: HDJ pédiatrique et Cardiologie

SSSR Lisieux

Les stages

Copier

Oui
Non

15,4%

84,6%



Quel est le point pour lequel vous vous êtes senti(e) le plus en difficulté
au cours de vos 3 années de stage? 

39 réponses

Commentez votre réponse

6 réponses

L'intégration car c'est la composante qui va le plus jouer sur notre bien-être en stage et ce qui
n'est clairement pas toujours au rdv...

à cause des vipères :-)

.

Trop d étudiants par moment, se qui complique l encadrement par les professionnels et une
charge mentale parfois difficile pour les encadrants

/

Lors d’un de mes stages je n’ai pas été intégré au sein de l’équipe

Les stages 

Le maitre de stage a été informé de vos difficultés : 

24 réponses

Copier

Apprentissage
Intégration
Encadrement
Nombre d'étudiants
Parcours
Prise en compte du statut d'ét…
Aucun
Stages

1/2

38,5%

28,2%

Copier

Dès le début du stage
Au bilan de mi-stage
Au bilan de fin de stage
N'a pas été informé

37,5%

20,8%

41,7%



Le tuteur de stage a été informé de vos difficultés : 

24 réponses

Votre référent pédagogique a été informé de vos difficultés : 

24 réponses

Au regard des difficultés rencontrées, vous avez bénéficié d'un
accompagnement : 

Copier

Dès le début du stage
Au bilan de mi-stage
Au bilan de fin de stage
N'a pas été informé

37,5%

20,8%

41,7%

Copier

Dès le début du stage
Au bilan de mi-stage
Au bilan de fin de stage
N'a pas été informé

33,3%
12,5%

16,7%

37,5%

Copier
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Précisez pour autre :

6 réponses

la responsable des stages

Les vipères restent des vipères à vie

Mon référent pédagogique n’était pas au courant donc n’a pas pu intervenir

Je n' ai pas eu vraiment de difficultés

Les formateurs

Jamais eu de difficultés mais obligée de répondre

Les stages 

Cotez votre satisfaction concernant les APP (utilité, fréquence,
accompagnement des formateurs…)

39 réponses

Copier
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Commentez votre réponse

39 réponses

Ras

RAS

.

Bien

Pas forcément d'utilité

Utiles en L1

pas nécessaire

.

Peu utile

Redondant, ... mais bien pour améliorer sa pratique

Je trouve que les APP n’ont pas vraiment d’intérêt, les retex sont plus utiles

Récurrence

Pas toujours utiles

Pas toujours utile

Rien a dire

Appréciable

Très utile

Permettent de questionner/requestionner notre pratique professionnelle/très utile

Les retex sont bcp mieux !

Je ne vois pas l utilité si ce n' est une coupure du stage et un échange

Cela permet de faire un retour en institut et de « couper » dans le stage.  
C’est très intéressant de se remettre en question sur de quelconque difficultés et entendre que



nous sommes pas seuls

Permet de discuter d’un problème ou pas pendant le stage, retrouver ses camarade faire une
coupure

Toujours dans l’écoute et la bienveillance. J’ai trouvé ces moments précieux dans notre
parcours.

La méthode utilise pendant la 2e et 3e année étaient mieux

Top

Utile en première année, après un peu long... mais reste intéressant

Pas d’utilité, difficile de trouver des situations nous devions souvent en inventer

Bonne réflexion pro autour des APP

Je ne trouve aucun intérêt à ce travail

Permet de s’enrichir et trouver des solutions aux différentes difficultés rencontrées

Très utiles, à conserver le plus longtemps possible les APP 
Permet de se retrouver et de parler sans filtre des problématiques rencontrées

Moment d’échange utile

Les stages 

Cotez votre satisfaction concernant les RETEX (utilité, fréquence,
accompagnement des formateurs…)

39 réponses

Copier

1 2 3 4 5
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Commentez votre réponse

39 réponses

Ras

Mieux que l'APP

Intéressant

très bien d’échanger sur le vécu de notre stage

Très utile pour partage expériences avec bon tuteur ou vipère

.

Très bien

Bien pour se recentrer, discuter du stage, revoir les collègues et les formateurs

Permet d’échanger avec nos collègues, plutôt bien même si un peu long quand tout se passe
bien

Constructif

.

Pas toujours utiles

Important pour avoir un temps de parole pendant le stage

Nécessaire au milieu des stages permet de retrouver des camarades et les formateurs. Permet
un temps d’échange pour tous le monde et permet si besoin de se confier sur une
problématique rencontrée

‘

Moment de partage agréable

Super bien les RETEX ! Ne pas les retirer à min avis. Le dernier de troisième années à très bien
sa place

Ça permet de partager nos expériences

Top



Les retex permettent de nous retrouver en période de stage, mais lorsqu'il n'y pas de problème
particulier pour chaque membre du groupe, on a un peu l'impression de perdre notre temps.

Génial, vraiment super important pour parler des choses difficiles vécu en stage

Intéressant, bon échange

Très satisfaisant, permet lui aussi de se « couper » dans le stage, et de parler de tout ce que
l’on veut

Fais une coupure pendant le stage

Rien à redire. Au top.

/

Toujours le même formateur sur l'année (changer a chaque retex)

Bien

Permet un temps de discussion au milieu du stage c’est bien

Agréable d'échanger sur nos stages

Permet de mettre à plat des soucis, un mal être, plus efficace que le référent pédagogique

Permet d’échanger c’est super

Un petit moment sympathique, un retour à l’école qui fait du bien pour retrouver les formateurs
ainsi que nos collègues étudiants

Très bien !

Moment de partage, à poursuivre, permet d'extérioriser ses ressentis

Bien mieux que les App

Pour finir



Avez vous disposé de moyens informatiques suffisants pour suivre
l'enseignement dans de bonnes conditions? 

39 réponses

Pour finir

Si non pourquoi? 

3 réponses

Utopia = pas du tout pratique, internet se coupe sans arret, fonctionne très mal

Le problème de réseau a l ifps

La wifi pas satisfaisante

Pour finir

Vous sentez vous prêt(e) à exercer en tant qu'IDE dans quelques
semaines ? 

39 réponses

Copier
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Non
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Copier
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Non

7,7%

92,3%



Commentez votre réponse

39 réponses

.

Maintenant il ne reste plus qu'à se faire de l'expérience seul pour améliorer nos pratiques !

Oui

j’ai l’impression encore avoir des choses à apprendre

Ras

Je suis prête et j'ai hâte

.

Avec une certaine appréhension

Peur +++, manque de connaissances / compétences

Un peu stressant

Vivement

Il faut se lancer

Mais avec le stress de ne pas être à la hauteur

Oui et non.  
Le tout c’est de se lancer.

´

A la fois hâte et peur !

Avec un peu d'appréhension quand même

Poursuite de formation

/

Ça fait peur 😆😭😂😂

Quand faut y aller faut y aller, l apprentissage continura tout au long de ma vie pro



Oui mais stresser quand même

Hâte de débuter

Prête !

Mais très stressé

Avec un peu d'appréhension

Avec du stress mais oui!

Hâte de commencer

Un peu stressé

Stresse

Avec beaucoup d’appréhension

Ras

J’ai hâte de prendre mon poste !

J’ai hâte !

Il est temps de se lancer même si on a peur au début, tous les professionnels de santé
passent par là, je me sens prête même si j'appréhende un peu

Cet espace est réservé à vos commentaires / propositions sur les items abordés ou
non dans ce questionnaire

3 réponses

Une salle de pause repas doit impérativement être mise en place dès le début de l'année
prochaine, je trouve ça aberrant que certains ESI ait dû manger dans leurs voitures cette
année, sachant que nous ne fessons rien de mal à manger dans les salles de cours comme
c'était fait depuis des années. Quel dommage que les contrats d'apprentissage ne soient pas
plus développer !!  
Merci aux formateurs de L3 pour cette année même si elle a aussi était très éprouvante. Un
grand merci à toute l'équipe de l'IFPS !

.

Merci pour ces 3 magnifiques années c’est grâce à vous si on est arrivés jusqu’ici.
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